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SECOND NATIONAL GREEK OLYMPIC GAMES,
ATHENS, 1870

Cased Participation Medal. Copper, 41mm, by Barre. Head r. of
King George 1. Rev. Legend in crossed laurel branches. Toned Unc.,
in original, blue velvet-lined case. Scarce. ($1,250)

FIRST OLYMPIC CONGRESS IN PARIS, 1894

(First Olympic Congress Program) Racing Club of France. Con-
gres International de Paris. International Congress in Paris for
the Restoration of the Olympic Games, June 16-23, 1894. 4pp.,
22x28cm (8.7“x11%), printed in June 1894 by Pelluard Printing Co.,
Paris., in French language. Program for each day of the Congress
at the Sorbonne, list of Honorary Members, President and Commis-
sionaries including Pierre de Coubertin, and list of all Delegates with
their Paris address. The Racing Club de France hosted a Night Fes-
tival at the Bois de Boulogne with athletic events on June 21. Right
side creased and sm. tears, o.w. EF. Extremely rare program of the
Congress that restored the Modern Olympic Games. ($2,500)

ATHENS, 15t OLYMPIC GAMES, 1896

Cased Silver First Place Winner’s Medal. Silver, 50mm, by J.
Chaplain. Laureated head of Zeus facing holding winged statue of
Victory with laurel branch on globe. Rev. View of Acropolis and Par-
thenon between Olympic legend. First place winners of the 43 events
received a silver medal, second place winners a bronze medal. No gold med-
als were awarded in the first Olympic Games. Toned EF, in original blue
velvet-lined presentation case. Very rare. ($35,000)

Gold Participation Medal. Goldplated bronze, 50mm, by N. Lytras.
Seated Nike holding laurel wreath over phoenix rising out of flames,
Acropolis in background. Rev. 5-line Greek legend. Presented to very
high officials. VF-EF, gold plating partially worn. ($1,750)

Cased Participation Medal. Bronze, 50mm, by N. Lytras. Seated
Nike holding laurel wreath, phoenix rising out of flames, Acropolis
in background. Rev. 5-line Green legend in laurel wreath. Unc., in
original round red case. ($1,850)
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Participation Medal. As preceding bronze medal but VF, rbs., holed
at top. ($875)

. Sheet Music. The Olympic Hymn, 1896. 8pp., 24.8x32.9cm

(9.87x13”) in Greek language. Music by Spiros Samaros, text by
Kosti Palamas. In 1895 the best of the Greek artists were asked to con-
tribute to the success of the Olympic Games, and contests were held. This
hymn was chosen as the official Olympic Hymn to be played at the opening
of the 1896 Games. In 1958 the 10C declared this hymn as the official hymn
of the Olympic Games ever played since 1960 at the opening of the Games.
Beautiful blue and gold covers with attached label of merchant and
editor Alexandre Cavadis, Athens. Old craft-style paper reinforcing
the spine, minor tears, VF-EF. Very rare. ($4,000)

PARIS, 2nd OLYMPIC GAMES, 1900

The 1900 Paris Olympic Games were held in conjunction with the World’s
Exposition. They played only a minor role. There were athletes who didn’t
know that the events they participated in were Olympic Games events. Few
items relate directly to the Games. For this reason we are also offering items
commemorating the World’s Exposition.

Silver Winner’s Plaque Awarded for Gymnastics. Silvered bronze,
41x59mm, by F. Vernon. Winged goddess scattering laurel branches
over Paris exposition grounds. Rev. Victorious athlete standing on po-
dium inscribed with the Olympic Games gymnastic event “XXVIME
FETE FEDERALE DE GYMNASTIQUE”. Abt. EF. ($2,000)
Shooting Winner’s Plaque. Silvered bronze, 41x59mm, by F. Ver-
non. Winged goddess scattering laurel branches over Paris exposi-
tion grounds. Rev. Victorious athlete standing on podium inscribed
with the Olympic Games shooting event “CONCOURS DE TIR/VIL
CONCOURS/NATIONAL”. Polished on obverse, EF. ($1,500)
Bronze Award Plaque by the Minister of Sports. Bronze, 41x59mm,
by F. Vernon. Victorious athlete standing on podium. Rev. 4-line
French award legend over laurel branch. Toned EF. ($900)

Silver World’s Fair Award Medal. Silver, hallmarked on edge,
63mm, by Chaplain. Head of French Republic r. Rev. Male with
torch carried by female. Since no participation medals were issued in
1900, collectors often add this medal to their collection. EF. Very scarce in
silver. ($600)

World’s Fair Award Medal. Bronze, 61mm, by Chaplain. Head of
French Republic r. Rev. Male with torch carried by female. Since no
participation medals were issued in 1900, collectors often add this medal to

their collection. EF. ($275)
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Judge’s Plaque. Silvered bronze, 36x50mm, by Roty. Rose and lau-
rel branches over Paris exposition grounds. Rev. Young winged boy
(New Century) taking torch from sleeping woman. Toned EF. ($275)
Official Olympic Shooting Event Recognition Medal. Bronze,
44mm, by Charles Marey. Winged female holding fallen soldier. Rev.
French rooster on panel, 8-line French legend above. VF-EF. Rare.
($375)

Large Stevensgraph Silk Picture of the United States at the
World’s Exposition in Paris, 1900. Black and cream, 25.5x29.5cm
(107x11.6”). U.S. Government building at river Seine, legend above.
EF, 2 sm. tears not affecting picture. ($150)

French Republic Bronze Award Medal Diploma of the 1900 Paris
World’s Fair. Black and white, 73.5x56.6cm (28.97x22.3”), by Boig-
nard and Didier, printed by Porcaboeuf, Paris. Cherub with torch be-
sides seated worker, illustrations of Labor, Arts and Research; signed
by the Commissary General and the French Minister of Commerce.
Lennartz/Borgers/Hoefer p. 114 illus. Pierre de Coubertin received this
diploma as a Commemorative Diploma. A few brown spots, lIt. creases
and tears, professionally restored and lined on linen. VF-EF. Beauti-
ful diploma. ($1,250)

(Magazine) La Vie Au Grand Air. Paris, Nr. 100, August 12, 1900.
36pp. illustrated, 27.8x34.7cm (117x13.7”). Includes illustrated re-
ports on the Olympic 6-Hour Walk Event, the Olympic Gymnastic
Event July 29 and 30, and the arrival of the American cycling team
(photo on cover). Lt. browning, sm. marginal tears, VF-EF. ($150)

ST. LOUIS, 3rd QLYMPIC GAMES, 1904

The 1904 Olympic Games in St. Louis were also held in conjunction with a

World’s Fair. This, again, detracted a lot from the importance of the Games.
Few items are available that relate directly to the Olympiad, and they usually

command very high prices. For this reason we are also offering some memora-
bilia from the World’s Fair which celebrated the Centennial of the Louisiana

Purchase from Napoleon in 1803.

Gold Judge’s Badge. Goldplated silver, blue enamel, 32x32mm,
made by Mermod & Jaccard, St. Louis. “Juror” in center, “Universal

Exposition St. Louis 1904 on hands, French lily separating hands.
EF. Rare. ($1,500)

Commemorative Medal of the St. Louis World’s Fair. Shield-
shaped bronze, 70x70mm, by Weinmann. Louisiana cloaking Indian

maiden. Rev. Eagle with outspread wings on panel with award leg-
end. Toned EF. ($375)
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St. Louis 1904 Flag Pin. Silvered, 17x11mm. EF. ($100)

Group of Four Different Worlds’ Fair St. Louis 1904 Stamp Box-
es. Aluminum, 43x28mm (2), 30x34mm and 33x28mm. Inside slides
open to reveal space for keeping stamps. EF. Scarce group. (4 pcs.)
($250)

Commemorative Clear Glass Plate of Festival Hall and Cascade
Gardens. 18cm, 7.3”, center design goldplated. Open flower border.
Lt. wear on goldplating o.w. EF. ($100)

Official Daily Program, June 2,1904. 33pp. illustrated, 15.4x23.3cm
(6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field (Olympic Sta-
dium). A.A.U. track and field Handicap Championships, 2 pages fea-
turing athletes, also Culver Day Military Maneuvers, etc. Photo of
J.E. Sullivan, director of Olympic Games. Punchholed, EF. ($150)
Official Daily Program, June 10, 1904. 17pp., 15.4x23.3cm
(6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field (Olympic
Games Stadium), announcement of future Olympic events: Western
College Championships, Turners Mass Exhibition, College Baseball,
Olympic College Championships (worldwide), etc. Photo of J.E. Sul-
livan, Olympic Games director. Punchholed, EF, lower r. corner miss-
ing. ($75)

Please Bid Early!
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Official Daily Program, June 14, 1904. 17pp., 15.4x23.3cm
(6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field (Olympic Sta-
dium), preview to Olympic cycling, Turners (gymnastics) Mass Exhi-
bition, College Baseball, etc. Photo of J.E. Sullivan, Olympic Games
director. Puncholed, EF. ($150)

Daily Official Program, June 20, 1904. 17pp., 15.4x23.3cm
(6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field (Olympic
Stadium), announcement of future Olympic Games events; College
Baseball, Olympic Worldwide College Championships, Interscho-
lastic Championships. Photo of J.E. Sullivan, director of Olympic
Games. EF, punchholed. ($150)

Official Daily Program, August 6, 1904, Bohemian Day. 32pp.,
15.4x23.3cm (6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field
(Olympic Stadium), Physical Training Lecture Course program incl.
R. Tait McKenzie; Bohemian athletics in Stadium; future Olympic
Games events: Interscholastic and Intercollegiate Football, Associa-
tion Football, A.A.U. Gymnastic Championships, etc. Photo of J.E.
Sullivan, Olympic Games director. Punchholed, EF. ($150)

Official Daily Program, August 9, 1904, Optician’s Day. 17pp.,
15.4x23.3cm (6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field
(Olympic Stadium); Olympic Roque Tournament in Stadium; an-
nouncement of future events as cycling, tennis, Olympic Games Aug.
29-Sep. 3, swimming, water polo, fencing cricket, archery, golf, etc.
Photo of J.E. Sullivan, Olympic Games director. Punchholed, EF.
($150)

Daily Official Program, August 17, 1904. 17pp., 15.4x23.3cm
(6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field (Olympic Sta-
dium). 2-page program of Y.M.C.A. Week, Individual Gymnastic
Championship and Pentathlon Championship; Physical Training Lec-
ture incl. R.J. McKenzie; announcements of future Olympic Games
events such as tennis, Olympic Games Aug. 29-Sep. 3, swimming,
fencing, archery, cricket, golf, etc. Photo of J.E. Sullivan, Olympic
Games director. Punchholed, EF. ($150)

Official Daily Program, August 25, 1904, Missouri Week. 17pp.,
15.4x23.3cm (6.17x9.2”). Includes ground plan with Athletic Field
Olympic Stadium. Firemen’s Tournament in the Stadium; announce-
ment of future Olympic Games events: tennis, Olympic Games. Aug.
29-Sep. 3, swimming, fencing, golf, football, etc. Photo of J.E. Sul-
livan, Olympic Games director. Punchholed, EF. ($150)
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Official Daily Program, October 18, 1904, St. Louis University
Day. 17pp., 15.4x23.3cm (6.17x9.2”). Includes ground plan with
Athletic Field (Olympic Stadium). ANA Convention 1904; photo of
J.E. Sullivan, Olympic Games director. Punchholed, EF. ($125)
Daily Official Program, October 28, 1904, Missouri University
Day. 17pp., 15.4x23.3cm (6.17x9.2”). Includes ground plan with
Athletic Field (Olympic Stadium). A.A.U. Gymnastic Champion-
ships at the Stadium, photo of J.E. Sullivan, Olympic Games director.
Punchholed, EF. ($150)

ATHENS,

INTERMEDIATE OLYMPIC GAMES, 1906

Gold First Place Winner’s Medal. Goldplated silver, 55mm, by
J. Chaplain. Laureated head of Zeus facing holding winged Victory
with laurel branches on globe. Rev. View of Acropolis and Parthe-
non between Olympic legend. VF, goldplating worn on high points.
($7,500)

Participation Medal. Bronze, 50mm, by N. Lytras. Seated Nike
holding laurel wreath over phoenix emerging from flames, Acrop-
olis in background. Rev. Greek legend in wreath. VE. Very scarce.
(8750)

Olympic Committee Medal (abt. 1906). Silvered, 26mm. Athena
standing over crossed laurel branches. Rev. Greek legend around
edge. With loop and ring, toned EF/VE, hairline scs. in rev. field.
Rare. ($275)

LONDON, 4th OLYMPIC GAMES, 1908

Silver Participation Medal. Silvered bronze, S0mm, by B. MacKen-
nal. Winged Fame standing on globe holding palm branch and horn.
Rev. Winner in quadriga dashing left. EF. ($2,000)
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Official Silver Plaque of the Franco-British Exposition Held in
Conjunction with the Olympic Games, 1908. Silvered bronze,
57x69mm, by Ch. Pillet. Britannia extending hand to Gallia across
the British Channel. Rev. Seated Peace holding 2 flags over view
of exposition grounds with Olympic Games stadium. This is the only
medallic illustration of the Olympic stadium in 1908. EF. ($650)
Program. Olympic Games of London 1908. British Olympic
Council, London. 12pp., 16.6x24.9cm (6.5”x9.8”"). Program for all
events, plan of stadium. Pencil notes on back. Crease on back cover,
VF-EF. Rare. ($350)

Official Program. July 18, 1908. 40pp., 12.5x18.2cm (4.9“x7.2°).
Cycling: 100km Finals, Athletics: Tug of War Finals, Archery and
Fencing, Diving and Water Polo a.o. List of prizes for all Olympic
events, General Rules for all events, etc. A few results noted. Color
covers, front chipped, spine taped, tears, contents VF. ($375)
Diploma of the Italian Fencing Federation. International Mili-
tary Fencing Championship, Rome 1911. Red and black, 33x46cm
(137x18.1"). Championship under the patronage of the King of Italy.
Signed by the President of the Federation. Creased, It. stains, tear,
VF+. ($250)

STOCKHOLM, sthoLympic GAMES, 1912

Bronze Third Place Winner’s Medal. Bronze, 33mm, by Lindberg/
Mackennal. Medieval herald, statue of Ling at r., founder of Swed-
ish gymnastics. Rev. Victorious athlete being crowned by 2 seated
females. EF. ($4,500)

Special Committee Presidents and NOC Presidents Badge. Silver
participant badge with Pallas Athene mounted on blue and yellow
cockade, 59mm. The badge entitled the wearer to the Committee box
at the Stadium. Official Report (English) p. 162. EF. Rare. ($5,000)
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ticipant badge on yellow cockade, 40x45mm. Admitted the bearer to
the Committee Box at the Stadium. Official report (English) p. 162.
EF. Rare. ($2,500)

Participation Medal. Pewter, 51mm, by Lindberg/MacKennal. Zeus
seated on Ionian column holding figure of Nike, Stockholm in back.
Rev. Quadriga with triumphant winner dashing 1. EF. ($400)
Participation Medal. As preceding medal but toned, VF-EF. ($300)
Miniature Silver Olympic Merit Medal. Silver, 15mm. Head 1. of
King Gustav V. Rev. 3-line Olympic legend over crossed branches.
Crown at top, and loop. EF. ($175)

Commemorative Olympic Skating Pin. Gilt, dark blue enamel,
76mm, with garnet. With legend “Minne Olympiska Spelen Stock-
holm” (“Commemorating Stockholm Olympiad Games”, transl.
from Swedish). Gilt skate affixed on top. EF. Rare. ($250)

Winner’s Medal of the Trials for the Olympic Argentinian Cen-
tennial Games, 1910. Silvered AE, 27mm, by C. Rossi. Girl with
horse. Rev. 9-line Spanish legend. Looped, toned EF. ($100)

Small Bowl with IOC Badge. Silvered bronze, 10.5cm (4.1”). IOC
badge embossed in center. EF. Attractive. ($275)

Official Daily Program, Equestrian, July 13-17, 1912. 46pp. illus.,
14.2x22cm (5.6”x8.7”), plus 2 foldout plates, in Swedish, English,
French, and German. List of all participants in all events, with horses’
names, trophies and prize medals. Back cover chipped at top, VF+.
($200)

BERLIN, 6th OLYMPIC GAMES, 1916 (Canceled)

Gold Winner’s Medal in German Olympic Trials for Berlin 1916.
Goldplated bronze, SOmm. Bust r. of Emperor Wilhelm II. Rev. Leg-
end “To the Winner in Olympic Trials” (transl.) EF, partially toned on
rev. Rare! ($1,500)

Winner’s Medal in German Olympic Trials for Berlin 1916.
Bronze, SOmm. Bust r. of Wilhelm II. Rev. Legend “To the Winner in
the Olympic Trials”, transl. EF/abt. EF. ($275)





